

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം സഭയിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവും ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും ഉന്നയിച്ച വിഷയം സംബന്ധിച്ചാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന്റെ വാക്കുട്ട് പ്രസംഗത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് നടത്തിയ പരാമർശം അങ്ങ് രേഖയിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്തു. ഞങ്ങൾ അത് മാനിക്കുന്നു. എന്നാൽ അന്നുതന്നെ ഞങ്ങളെ അടച്ചാക്ഷേപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നടത്തിയ പരാമർശം ഇപ്പോഴും രേഖയിലുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രി വികാരത്തിൽ പറഞ്ഞ ആ കാര്യം രേഖയിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അതുസംബന്ധിച്ച് ചെയർ റൂൾ ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, പ്രതിപക്ഷത്തെ അടച്ചാക്ഷേപിച്ച് നടത്തിയ പരാമർശമാണത്. അദ്ദേഹം അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞില്ല. പിന്നീടുണ്ടായ പരാമർശം ഞങ്ങളെ വളരെ വേദനിപ്പിച്ചു, വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമായ കാര്യമാണ്. അങ്ങ് ഇക്കാര്യത്തിൽ റൂളിംഗ് നൽകണം.

മി. സ്പീക്കർ: ഇന്നതന്നെ ചെയർ റൂൾ ചെയ്യും.

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

**മിഷൻ ഷാജിയുടെ ദുരൂഹമരണം**

മി. സ്പീക്കർ: ഇന്നത്തെ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുള്ളത് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്, ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്, ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള എന്നീ അംഗങ്ങളാണ്. ഇതിൽ പ്രത്യേകമായൊരു വിഷയം പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഈ സഭ ഈ സെഷൻ ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം നാല് തവണ ചർച്ച ചെയ്ത കാര്യങ്ങളാണ് വീണ്ടും എഴുതിത്തന്നിരിക്കുന്നത്. അടിയന്തരപ്രമേയം എന്നുപറയുന്നത് അടിയന്തരപ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു പ്രത്യേക സംഗതി സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ളതാണെന്ന് അംഗങ്ങളെ ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഒരേ കാര്യം ആവർത്തിച്ച് സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ ഭാഗമായി അനുവദിക്കാനാവില്ല എന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. ....ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്....., അനുമതി തേടിക്കൊണ്ട് സംസാരിക്കാം. പക്ഷേ ഇടർച്ചയായി ഒരേ കാര്യവും ഒരേ വാചകങ്ങളും ആവർത്തിക്കുകയാണെന്ന

കാര്യം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ ചെയർ കൊണ്ടുവരികയാണ്.

എറണാകുളം ജില്ലയിൽ പിറവം പെരിയപ്പറം എണ്ണയാപ്പിള്ളിൽ ഷാജി വർഗ്ഗീസിന്റെ മകൾ 18 വയസ് പ്രായമുള്ള മിഷേൽ ഷാജിയുടെ മുതദേഹം ദുരൂഹ സാഹചര്യത്തിൽ എറണാകുളം വാർഫിനു സമീപം കായലിൽ കാണപ്പെട്ട് ഒരാഴ്ച പിന്നിട്ടിട്ടും മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള അന്വേഷണത്തിൽ യാതൊരു പുരോഗതിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നുള്ളതും സംസ്ഥാനത്ത് ഉടനീളം ഇത്തരത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും നേരെ അതിക്രമങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും അടിക്കടി ഉണ്ടാകുമ്പോൾ യഥാസമയം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനോ കുറ്റവാളികളെ കണ്ടെത്തുവാനോ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്ന കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥ കൊണ്ടുകഴിയുന്നില്ല എന്നതുമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവശ്രീ അനൂപ് ജേക്കബ്, അൻവർ സാദത്ത്, പി. ഉബൈദുള്ള എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, എറണാകുളം പിറവം എലഞ്ഞി പെരിയപ്പറം കരയിൽ എണ്ണയ്ക്കാപ്പിള്ളിൽ വീട്ടിൽ ഷാജി വർഗ്ഗീസിന്റെ മകളും എറണാകുളം കച്ചേരിപ്പടി സെന്റ് തെരേസാസ് ഹോസ്റ്റലിൽ അനക്സ് മെഴ്സി ഹോമിൽ താമസിച്ച് പാലാരിവട്ടം ജനതയിലുള്ള ലോജിസ്റ്റിക് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ സി.എ.യ്ക്ക് പഠിച്ചുവന്നതുമായ 18 വയസ്സുള്ള മിഷേൽ ഷാജിയെ 2017 മാർച്ച് 5-ന് വൈകിട്ട് 7.15-നുശേഷം കാണാനില്ലെന്ന കാര്യം 2017 മാർച്ച് 6-ന് രാവിലെ 10.00 മണിയോടെ പിതാവ് സ്റ്റേഷനിലെത്തി പരാതി നൽകി. പരാതി ലഭിച്ച ഉടൻതന്നെ വയർലെസ് മെസേജ് വഴിയും സൈബർ സെല്ലിൽ ഫോൺ കേന്ദ്രീകരിച്ചും അന്വേഷണം ആരംഭിക്കുകയും സെൻട്രൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽനിന്നും ഒരു സി.പി.ഒ.യെ പരാതിക്കാരോടൊപ്പം അയച്ച് പെൺകുട്ടി പോയതായി പറയുന്ന കല്യാർ സെന്റ് ആന്റണി ചർച്ച്, കുട്ടി പഠിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന പാലാരിവട്ടം ജനതയിലുള്ള ലോജിസ്റ്റിക് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, കച്ചേരിപ്പടിയിലുള്ള സെന്റ് തെരേസാസ് ഹോസ്റ്റൽ തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിലും മറ്റും അന്വേഷിച്ചതിൽ ടിയാളെക്കുറിച്ച് മറ്റ് വിവരങ്ങളൊന്നും ലഭിച്ചില്ല. ഇക്കാര്യത്തിന് എറണാകുളം സെൻട്രൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കെ.പി. ആക്ട് 57-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം ക്രൈം

671/2017 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചുവരവെ മിഷൻ ഷാജിയുടെ മൃതദേഹം 06-03-2017-ന് വൈകിട്ട് 5.30 ഓടെ എറണാകുളം ഹാർബർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ വാർഫ് ജെട്ടി ഭാഗത്ത് വെള്ളത്തിൽ കാണപ്പെട്ടു. മൃതദേഹം കണ്ടെത്തി ബന്ധുക്കളെ കാണിച്ച് തിരിച്ചറിഞ്ഞതിനുശേഷം കേസിൽ കെ.പി. ആക്ട് 57-നൊപ്പം സി.ആർ.പി.സി. 174 ചേർത്ത് എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽവെച്ച് ഇൻക്വസ്റ്റ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയതിനുശേഷം മൃതദേഹം എറണാകുളം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ഫോറൻസിക് വിഭാഗം ഡോക്ടറെക്കൊണ്ട് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തി ബന്ധുക്കൾക്ക് വിട്ടുകൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. വെള്ളത്തിൽ മുങ്ങിയതാണ് മരണകാരണമെന്നാണ് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം റിപ്പോർട്ടിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ കേസിന്റെ അന്വേഷണം എറണാകുളം സെൻട്രൽ പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ നടത്തിവരുന്നു. മരിച്ച പെൺകുട്ടിയുടെ ഫോൺകാൾ ഡീറ്റെയിൽസ് പരിശോധിച്ചും ബന്ധുക്കളെയും അടുത്തറിയാവുന്നവരെയും കണ്ട് ചോദിച്ചും ശാസ്ത്രീയമായ തെളിവുകൾ ശേഖരിച്ചും മറ്റും അന്വേഷണങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു. കേസിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുത്ത് ലോക്കൽ പോലീസ് അന്വേഷിച്ചുവരുന്ന ഈ കേസ്

ക്രൈംബ്രാഞ്ചിനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കുന്നതുമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായ ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കേരളത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും നേരെയുള്ള അക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഏറ്റവും ഒടുവിലത്തെ ഉദാഹരണമായി മിഷേൽ ഷാജിയെന്ന പെൺകുട്ടി നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നു എന്നതുകൊണ്ടാണ് ഈ അടയന്തരപ്രമേയത്തിന് ഞങ്ങൾ നോട്ടീസ് നൽകിയത്. ഒരേ വിഷയങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നു എന്ന നിലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ ഈ വിഷയത്തെ ലഘുവായി കാണരുത്. ഓരോ കുട്ടികൾ മരണപ്പെടുമ്പോഴും അതിനുപിന്നിൽ സ്വാഭാവികമായുണ്ടാകുന്ന ദുഃഖം നീക്കുവാൻ നമ്മുടെ പോലീസിന് സാധിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് ഞങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രധാന വിഷയം. പോലീസിന്റെ നിഷ്ഠിതത്വം ഇതിന്റെ പിന്നിലുണ്ട് എന്നത് വസ്തുതയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിൽത്തന്നെ വസ്തുതാ വിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന് പോലീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് കാണാം. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും നേരെയുള്ള അക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതിന് അതിനെ ശക്തമായി നേരിടുമെന്ന്

ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നുണ്ട്. നിയമസഭയ്ക്കകത്തും പുറത്തും പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നുമുണ്ട്. പക്ഷേ ആ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ പ്രായോഗിക തലത്തിൽ വരുന്നില്ല എന്നതാണ് ഈ അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരാൻ കാരണം. സിനിമാ നടിക്കുനേരെയുണ്ടായ അക്രമങ്ങൾ, വയനാട്ടിൽ കുട്ടികൾക്കുനേരെയുണ്ടായ പീഡനങ്ങൾ തുടങ്ങി ഒട്ടനവധി വിഷയങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത് സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും കേരളത്തിൽ യാതൊരു സുരക്ഷിതത്വവുമില്ല എന്നതാണ്. അതിനുമുന്നിൽ നമുക്ക് കണ്ണടച്ച് ഇരുട്ടാക്കാൻ കഴിയില്ല. എറണാകുളത്ത് ഹോസ്റ്റലിൽ താമസിച്ച് സി.എ.യ്ക്ക് പഠിച്ചിരുന്ന പിറവം സ്വദേശിനിയായ മിഷേൽ ഷാജിയെ കാണാതാകുന്നത് 05.03.2017-ലാണ്. 05.03.2017-ൽ വൈകിട്ട് 6.30-നശേഷം ഈ കുട്ടിയെക്കുറിച്ച് യാതൊരറിവും ലഭിച്ചിരുന്നില്ല. 05.03.2017-ൽ ഈ കുട്ടി മിസ്സിംഗായി എന്നറിയുന്നത് ഏകദേശം 8 മണിക്കുശേഷമാണ്. കുട്ടി ഹോസ്റ്റലിൽ ആയിരിക്കാമെന്ന് വീട്ടുകാരും വീട്ടിലായിരിക്കാമെന്ന് ഹോസ്റ്റൽ അധികൃതരും കരുതി. കുട്ടി വീട്ടിലും ഹോസ്റ്റലിലും എത്തിയിട്ടില്ല എന്നറിഞ്ഞപ്പോൾ കുട്ടിയുടെ മാതാപിതാക്കൾ പിറവത്തുനിന്ന് എറണാകുളത്തേയ്ക്ക് വരികയും ഹോസ്റ്റലിലെ സിസ്റ്റേഴ്സിനോടൊപ്പം 05.03.2017-ൽത്തന്നെ വൈകുന്നേരം ഏകദേശം 9 മണി

കഴിഞ്ഞ് സെൻട്രൽ സ്റ്റേഷനിലെത്തി പരാതി നൽകിയപ്പോൾ പോലീസിന്റെ മറുപടി ലജ്ജാകരമായിരുന്നു. എസ്.ഐ. സ്ഥലത്തില്ലാത്തതിനാൽ പരാതി സ്വീകരിക്കാൻ നിർവ്യാഹമില്ലെന്നും നാളെ രാവിലെ വന്നാൽ മതിയെന്നുമാണ് പോലീസ് പറഞ്ഞത്. മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് 6-ാം തീയതിയാണ് പരാതി കൊടുത്തത് എന്നാണ്. 5-ാം തീയതി വൈകിട്ട് കുട്ടിയുടെ മാതാപിതാക്കളും ഹോസ്പിറ്റലിലെ സിസ്റ്റേഴ്സും സെൻട്രൽ സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി നൽകാനായി ചെന്നിരുന്നു. ചക്കയോ മാങ്ങയോ മോഷ്ടിക്കപ്പെട്ടു എന്ന പരാതി കൊടുക്കാനല്ല, 18 വയസ്സുള്ള പെൺകുട്ടിയെ കാണാനില്ലെന്ന പരാതി കൊടുക്കാനാണ് അവർ വന്നത്. അപ്പോഴാണ് എസ്.ഐ. സ്ഥലത്തില്ലാത്തതിനാൽ പരാതി സ്വീകരിക്കാൻ നിർവ്യാഹമില്ലെന്നും രാവിലെ വരാനും പോലീസ് പറഞ്ഞത്. ഇതാണോ കേരളത്തിലെ പോലീസുകാരുടെ ശുഷ്കാന്തി; ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ഇങ്ങനെയൊന്നോ പോലീസ് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത്? ഒരു പെൺകുട്ടിയെ കാണാനില്ലെന്ന് ആ കുട്ടിയുടെ അച്ഛനും അമ്മയും സ്റ്റേഷനിൽ വന്ന് പറയുമ്പോൾ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള സമീപനമാണ് ഇവിടെ ഏറ്റവും പ്രസക്തം. പിറ്റേദിവസം 6-ാം തീയതിയാണ് ഈ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നത്. അതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും സൂചിപ്പിച്ചത്. 5-ാം



തീയതി വൈകുന്നേരം പരാതിക്കാരെ പറഞ്ഞുവിടുകയും 6-ാം തീയതി രാവിലെ ഏകദേശം 9 മണിയോടെ വീണ്ടും സ്റ്റേഷനിലെത്തി പരാതി കൊടുക്കുകയുമാണ് ചെയ്തത്. അന്ന് വൈകുന്നേരം തന്നെ കുട്ടിയുടെ മൃതദേഹം കൊച്ചി കായലിൽ നിന്നും കണ്ടെടുത്തു. എന്നാൽ എഫ്.ഐ.ആർ.-ൽ പോലും 9 മണിക്ക് കൊടുത്ത പരാതി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. പോസ്റ്റുമോർട്ടം ചെയ്ത സർജനുമായി ഞാൻ സംസാരിച്ചിരുന്നു. അദ്ദേഹം വിശദാംശങ്ങളൊന്നും എന്നോട് പറഞ്ഞില്ലെങ്കിലും 7-ാം തീയതി പോസ്റ്റുമോർട്ടം നടന്നതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് രണ്ട് ദിവസത്തിനകം കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. പക്ഷേ, പോലീസ് പോസ്റ്റുമോർട്ടം റിപ്പോർട്ട് കൈപ്പറ്റുന്നത് ഇന്നലെയാണ്. നിർണ്ണായകമായ മണിക്കൂറുകളും സമയങ്ങളും പോലീസ് നഷ്ടപ്പെടുത്തിയെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഇപ്പോൾ ഡ്രൗണിംഗ്, ആത്മഹത്യ എന്നുള്ള നിലയിൽ കേസ് എഴുതിത്തള്ളുകയാണ്. ഈ കുട്ടി ആത്മഹത്യ ചെയ്തില്ലെന്ന് കുട്ടിയുടെ അച്ഛനും അമ്മയും ബന്ധുക്കളും സുഹൃത്തുക്കളും ആവർത്തിച്ച് പറയുന്നു. ഒരാളിന്റെ ക്യാരക്ടർ വെച്ചാണ് അവർ പറയുന്നത്. എല്ലാത്തിനെക്കുറിച്ചും വളരെ തുറന്ന് സംസാരിക്കുന്ന, അച്ഛനും അമ്മയുമായി നല്ല സൗഹൃദം വെച്ചുപുലർത്തുന്ന ഒരു കുട്ടി ഒരിക്കലും ആത്മഹത്യ ചെയ്യാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുന്നില്ല. കുട്ടി

അവസാനമായി 6.10-ന് കല്പർ പള്ളിയിൽ നിന്ന് ഇറങ്ങിവരുന്നത് അവിടത്തെ സി.സി.ടി.വി.യിൽ പതിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യം ഞാനും കണ്ടതാണ്. അതിൽ കുട്ടി യാതൊരു സംഘർഷമോ പിരിമുറുക്കമോ ഇല്ലാതെ വളരെ സമാധാനപരമായി ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നതാണ് കാണുന്നത്. അടുത്ത ദൃശ്യമാണ് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടത്. കുട്ടി പള്ളിയുടെ മുറ്റത്തിറങ്ങുമ്പോൾ ബൈക്കിൽ വന്ന രണ്ടുപേർ കുട്ടിയെ നിരീക്ഷിക്കുന്നതും കുട്ടി നടന്നുപോകുന്ന ദിശയിലേയ്ക്ക് ബൈക്ക് ഓടിച്ചുപോകുന്നതും കാണാം. സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങൾ എടുത്തത് പോലീസാണെന്ന് ആരും തെറ്റിദ്ധരിക്കണ്ട, കുട്ടിയുടെ ബന്ധുക്കളെടുത്ത് പോലീസിന് കൈമാറിയതാണ്. ഇപ്പറഞ്ഞ വിഷയങ്ങൾപോലും പോലീസ് അന്വേഷിച്ചിട്ടില്ല. അതിനുശേഷമാണ് കുട്ടിയുടെ ബോധി അടുത്ത ദിവസം വൈകുന്നേരം കായലിൽ നിന്ന് ലഭിച്ചത്. അനുഭവസമ്പന്നുള്ള അവിടത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ പറഞ്ഞത്, മൃതദേഹത്തിന് 24 മണിക്കൂർ പഴക്കമില്ലെന്നാണ്. 5-ാം തീയതി രാത്രി കാണാതായ കുട്ടി ആത്മഹത്യ ചെയ്തതാണെന്ന പോലീസ് നിഗമനമാണെങ്കിൽ അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു decaying-ഉം ആ മൃതദേഹത്തിൽ ഇല്ലായിരുന്നുവെന്നും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ പറയുന്നു. പാലത്തിൽ നിന്നും കുട്ടി കായലിലേയ്ക്ക്

ചാടിയെന്നാണ് പോലീസിന്റെ മറ്റൊരു ഭാഷ്യം. ഗോശ്രീ പാലത്തിൽ വൈകുന്നേരം ഒരു കുട്ടിയെ കണ്ടുവെന്ന മൊഴി പോലീസിന് ലഭിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നു. അഥവാ ആ പാലത്തിൽ നിന്നും കായലിലേയ്ക്ക് ചാടിയെന്ന് അനുമതിച്ചാൽ മൃതദേഹം ഒഴുകി ഇപ്പോൾക്കിടന്ന സ്ഥലത്ത് എത്തില്ലെന്നും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ വളരെ കൃത്യതയോടെ പറയുന്നു. മൃതദേഹം എങ്ങനെ അവിടെയെത്തിയെന്നുള്ളതാണ് ദുരൂഹതകളിലേയ്ക്ക് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നത്. രാത്രി മുഴുവൻ മൃതശരീരം വെള്ളത്തിൽ കിടന്നതിന് യാതൊരു സാഹചര്യത്തെയും ഉൾക്കൊള്ളുന്നില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള അനവധി കാര്യങ്ങൾ മാതാപിതാക്കളും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടും അക്കാര്യങ്ങൾ മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കാൻ പോലീസ് തയ്യാറായിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനമായും മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. ഞാൻ അതിനുശേഷം അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായും സംസാരിച്ചിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മനസ്സിലാക്കേണ്ട മറ്റൊരു കാര്യമുണ്ട്. കുട്ടി ഗോശ്രീ പാലത്തിലും വാർഫിലും ചെന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ, ബാക്കി സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങൾ നിങ്ങൾ കണ്ടോയെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ പോലീസുകാരൻ നൽകിയ മറുപടി, കൊച്ചിയിലെ നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്നാണ്.

എറണാകുളം പോലൊരു നഗരത്തിൽ പോലീസിന്റെ നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ നോക്കുകയായി നിൽക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ, നാട്ടിലെ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും എന്ത് സുരക്ഷിതത്വമാണുള്ളത്? ആവർത്തിച്ച് നടത്തുന്ന ചർച്ചകൾ വിഫലമായിപ്പോകുകയാണ്. റിസൾട്ടിലേയ്ക്ക് എത്താൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നുള്ളത് വളരെ ഗൗരവത്തോടെ കാണണം. കേരളം ഓരോ ദിവസവും ഉണരുന്നത് ഭയപ്പാടോടെയാണ്. ഇന്ന് ആർ എന്ന ചോദ്യം ഓരോരുത്തരുടെ മനസ്സിലുണ്ട്. കുറ്റവാളികളെ കണ്ടെത്താനും പിടിക്കപ്പെടാനും കഴിയുന്നില്ലെന്നുള്ളതും പഴുതുക്കൾ ഉപയോഗിച്ച് കുറ്റവാളികൾ രക്ഷപ്പെടുന്നുവെന്നുള്ളതും നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കുറ്റവാളികളെ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നുള്ളതുമാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നതിന് കാരണം. അതുകൊണ്ടാണ് വാളയാറ്റം കൊട്ടിയുരം പാലക്കാടും വയനാടും ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിച്ച് ഏറ്റവും ഒടുവിൽ മിഷേൽ എന്ന പെൺകുട്ടിയിൽ ഇന്ന് ഈ വിഷയം എത്തിനിൽക്കുന്നത്. ഞാൻ പോയിന്റുകളിലേയ്ക്ക് വരാം. പോലീസിന്റെ അനാസ്ഥകൊണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട മണിക്കൂറുകളും ദിവസങ്ങളും നഷ്ടപ്പെടുത്തി. ഇക്കാര്യത്തിൽ കൃത്യമായ അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അന്വേഷണം ക്രൈം

ബ്രാഞ്ചിന് വിട്ടാൽ എല്ലാം പൂർത്തിയാകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്തിയതുകൊണ്ടും ശാസ്ത്രീയമായ പരിശോധനകൾ ആവശ്യമായതുകൊണ്ടും സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീമിനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കുന്നതിനും സെൻട്രൽ സ്റ്റേഷനിൽ നിരന്തരവാദപരമായി പെരുമാറിയ പോലീസുകാർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാനും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. ഇന്നലെവരെ ധാരാളം മിഷ്യലുകളെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചു. നാളെ മറ്റ് മിഷ്യലുകളെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കാൻ ഇടവരുതെന്ന് ഗവൺമെന്റിന് ആത്മാർത്ഥത ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ സത്യസന്ധമായി അന്വേഷണം നടത്തി പ്രതികളെ നിമയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയണം. വളരെ അസ്വാഭാവികമായ സാഹചര്യം ഇന്ന് കേരളത്തിൽ സംജാതമായിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കേരളത്തിലെ മാറുന്ന സാമൂഹികാന്തരീക്ഷം അതീവഗുരുതരമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം ഗവൺമെന്റ് ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 5-ാം തീയതി മിഷൻ ഷാജിയെ കാണാതായെന്ന വിവരം കുടുംബത്തിന് ലഭിച്ചുവെന്നാണ് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് പോലീസിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടനുസരിച്ച് പ്രത്യേകമായ കാലതാമസം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. 6-ാം തീയതിയാണ് ബന്ധുകൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ എത്തിയതെന്നാണ് പോലീസിൽ നിന്ന് കിട്ടിയ റിപ്പോർട്ട്. ....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... അവിടെയിരിക്കൂ. മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കട്ടെ. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ വാചകം പൂർത്തിയാക്കിയില്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്, 5-ാം തീയതി രാത്രി 9.00 മണികഴിഞ്ഞപ്പോൾ ബന്ധുകൾ സ്റ്റേഷനിൽ എത്തി പരാതിപ്പെട്ടുവെന്നാണ്. അങ്ങനെയൊന്നിൽ അത് പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ റിപ്പോർട്ടനുസരിച്ച് 6-ാം തീയതിയാണ് പോലീസിൽ പരാതിപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യമടക്കം ക്രൈംബ്രാഞ്ച് അന്വേഷിക്കുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കാം. 6-ാം തീയതി രാവിലെ പരാതി ലഭിച്ചയുടൻ പോലീസ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായി

ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഒരു സി.പി.ഒ. പരാതിക്കാരോടൊപ്പം കുട്ടി പോകാനിടയുള്ള എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും പോവുകയും സൈബർ സെല്ലിലൂടെ ഫോൺ ഡീറ്റെയിൽസ് എടുക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്തുകയും എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്കും വയർലെസ് മെസേജ് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ ആ ഘട്ടത്തിൽ പോലീസിന് കഴിയാവുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് തന്നെയാണ് കാണുന്നത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി കണ്ടെത്തേണ്ടതാണ്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിച്ചതിൽ, ബൈക്കിൽ രണ്ടാളെക്കണ്ടുവെന്നും കുട്ടിയെ അവർ പ്രത്യേകമായി നോക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നുവെന്നും പറയുന്നുണ്ട്. അക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് എന്റെ കയ്യിൽ ഇപ്പോൾ റിപ്പോർട്ടില്ല. ഏതായാലും അതൊക്കെ അന്വേഷിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ തന്നെയാണ്. ഇവിടെ 18 വയസ്സുള്ള ഒരു പെൺകുട്ടി മരിച്ചനിലയിൽ കാണാനിടയായതെങ്ങനെ; എന്താണ് അതിന്റെ പിന്നിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ എന്നിവ അന്വേഷണത്തിലൂടെ മാത്രമേ വ്യക്തമാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഏതായാലും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം ശരിയല്ല. ഇത്തരം സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുന്നത് കുറ്റവാളികൾ പിടിക്കപ്പെടുന്നില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടല്ല, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഈ കാലയളവിൽ നടന്നിട്ടുള്ള

കുറ്റകൃത്യങ്ങളിലെ കുറ്റവാളികൾ എത്ര ഉന്നതരായാൽപോലും അവരെയെല്ലാം പിടികൂടാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഉത്തമമായ ദൃഷ്ടാന്തമാണ് ആ വൈദികന്റെ സംഭവം. ഇക്കാര്യത്തിലൊന്നും ഒരുതരത്തിലുള്ള ലാഘവത്വവും പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാവില്ല. ശക്തമായ നടപടികൾ തന്നെ സ്വീകരിക്കും. അഥവാ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ലാഘവനില പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായി എങ്കിൽ അതിന് ഉത്തരവാദികളായവരുടെ നേരെ കനത്ത നടപടികളുണ്ടാകും. ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയും ഈ കാര്യത്തിൽ കാണിക്കില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള സാമൂഹികാന്തരീക്ഷം മാറ്റുന്നതിന് ക്രിമിനലുകൾ ശ്രമിച്ചാലും അതൊന്നും അനുവദിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല. ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് അത്തരം കുറ്റവാളികളെ നിലയ്ക്കുനിർത്താൻ നമുക്ക് കഴിയുകതന്നെ ചെയ്യും. ക്രൈംബ്രാഞ്ചിനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കുമ്പോൾ ക്രൈംബ്രാഞ്ചിന്റെ പ്രത്യേക ടീം വേണമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ക്രൈംബ്രാഞ്ചിന്റെ പ്രത്യേക ടീമിനെ നിശ്ചയിക്കുന്നതിൽ കഴുപ്പമില്ല. പ്രത്യേക ടീമിനെ കൊണ്ടുതന്നെ അന്വേഷിപ്പിക്കുന്ന നടപടി എടുക്കാം. ഇക്കാര്യം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമൊന്നും ഇതിൽ ഉദിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ



അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, അങ്ങ് രാവിലെ പറഞ്ഞതുപോലെ സ്ത്രീ പീഡനങ്ങളും അക്രമങ്ങളും എന്നും ഉന്നയിക്കാൻ ഞങ്ങളാഗ്രഹിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളല്ല. പക്ഷേ കേരളത്തിലെ സാമൂഹികമായ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിച്ചുണ്ടാകുന്നത് ഈ സഭയിലൂന്നുന്നതിക്കാൻ ഞങ്ങൾ ബാധ്യസ്ഥരാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നടത്തിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. പക്ഷേ പ്രഖ്യാപനങ്ങളും വായ്ത്താരികളുമല്ലാതെ ഒന്നും നടപ്പിലാകുന്നില്ല. തുടർച്ചയായി സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുന്നു. ഈ സഭയിൽത്തന്നെ നാലാംവട്ടമാണ് ഇങ്ങനെയുള്ള സംഭവം ഉന്നയിക്കേണ്ടിവരുന്നത്. സ്ത്രീ പീഡനങ്ങളും അതുപോലെ സദാചാര ഗുണ്ടായിസവും. 5-ാം തീയതി വൈകുന്നേരം ആറര മണിക്ക് മിഷേലിനെ കാണാതെ പോകുന്നു. 9 മണിക്ക് കുട്ടിയുടെ പിതാവും ഹോസ്റ്റലിലെ സിസ്റ്റർമാരുംകൂടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി കൊടുക്കുന്നു. പോലീസ് റിപ്പോർട്ടുപ്രകാരം അങ്ങ് പറയുന്നത് 6-ാം തീയതി രാവിലെ എന്നാണ്.

ഇന്നലെ ഞാൻ മാതൃഭൂമി ചാനലിൽ വാർത്ത കണ്ടു. അതിൽ ആ കുട്ടിയുടെ പിതാവ് പറയുന്നത് കുട്ടിയെ കാണാതായി 9 മണിക്കുശേഷം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതികൊടുത്തുവെങ്കിലും, പരാതി അവർ സ്വീകരിച്ചില്ല എന്നുമാത്രമല്ല 18 വയസ്സുള്ള ഒരു പെൺകുട്ടിയെ കാണാതെ പോയിട്ട് അവരോട് രാവിലെ വരാൻ പോലീസ് പറഞ്ഞയയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ആ പരാതി മുഖവിലയ്ക്കെടുത്തുകൊണ്ട് അന്വേഷിച്ചിരുന്നവെങ്കിൽ ആ കുട്ടിയുടെ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുകയില്ലായിരുന്നു. പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ ഗുരുതരമായ കൃത്യവിലോപമാണിത്. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഈ സഭയിൽവന്ന് അടിസ്ഥാനമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ പറയേണ്ടിവന്നത് പോലീസിന്റെ വീഴ്ചയാണ്. 5-ാം തീയതി വൈകുന്നേരമുണ്ടായ സംഭവത്തിൽ പരാതി കൊടുത്തിട്ട് പരാതി രേഖപ്പെടുത്താതെ അവരെ മടക്കി അയച്ച് 6-ാം തീയതി രാവിലെ പരാതി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തുവെന്ന് പറയുന്നതുതന്നെ ആരെയോ രക്ഷിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ്. അങ്ങനെ പോലീസ് മിസ്ലീഡ് ചെയ്യുന്നു. 5-ാം തീയതി ആറര മണിക്ക് കുട്ടിയുടെ മൊബൈൽ ഫോൺ സ്വിച്ച് ഓഫ് ചെയ്യപ്പെടുന്നു. അന്നുതന്നെ പരാതി വാങ്ങി മൊബൈൽ ടവർ കേന്ദ്രീകരിച്ച് അന്വേഷിച്ചിരുന്നവെങ്കിൽ ഈ ആത്മഹത്യ/കൊലപാതകം ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു.

നടപടിയുണ്ടായില്ല. ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം, ഇവിടെ ഓരോ കൊലപാതകങ്ങളും ആത്മഹത്യയാക്കാൻ പോലീസ് ബോധപൂർവ്വം ശ്രമിക്കുന്നു. മിഷേലിന്റെ തിരോധാനമുണ്ടായി. പോലീസിന്റെ വേർഷൻ ആത്മഹത്യയാണെന്നാണ്. വാളയാറിലെ പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങളുടെ കൊലപാതകം/ആത്മഹത്യ സംബന്ധിച്ച് പോലീസ് ആദ്യം മുൻവിധിയെഴുതുന്നത് ആത്മഹത്യയാണ് എന്നാണ്. ബഹുമാന്യനായ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനും വാളയാറിലെ സംഭവത്തിൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്ത് കുറ്റകരമായ വീഴ്ചയുണ്ടായിരുന്നെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ പറയുന്നതല്ല. അങ്ങയുടെ ക്യാബിനറ്റിലെ മന്ത്രി വീഴ്ചയുണ്ടായി എന്നുപറയുന്നു. വാളയാർ സംഭവത്തിൽ പോലീസിന് വീഴ്ചയുണ്ടായിരുന്നെന്ന് മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനും വനിതാ സംഘടനാ നേതാക്കന്മാരെല്ലാം പറയുന്നു. അങ്ങ് അത് അന്വേഷിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. അവിടെ മാത്രമാണോ; ജിഷ്ണു പ്രണോയിയുടെ മരണം അതും ആദ്യം ആത്മഹത്യയാണെന്ന് പറഞ്ഞു. എന്തുകൊണ്ടാണ് കൊലപാതകങ്ങൾ ആത്മഹത്യയാക്കാൻ പോലീസ് ശ്രമിക്കുന്നത്? ഓരോ സംഭവങ്ങളിലും

പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്ന കുറ്റകരമായ വീഴ്ചയും അനാസ്ഥയുമാണ് ഈ സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാൻ അനുകൂലമായ സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നത്. എറണാകുളത്ത് പ്രശസ്ത നടിക്കുണ്ടായ സംഭവം, കേരളമാകെ ചർച്ച ചെയ്ത. ഇപ്പോൾ കേസിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്; ആരവങ്ങൾ അടങ്ങിയപ്പോൾ പ്രതികൾ രക്ഷപ്പെടാൻ പോകുന്നു. ഓരോ സംഭവങ്ങളിലും പ്രതികളെ സഹായിക്കാനോ രക്ഷപ്പെടുത്താനോ ഉള്ള സമീപനമാണ് പോലീസ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്ത് വളരെയേറെ ജാഗ്രതക്കുറവുണ്ടായി. അത് അങ്ങന്യേഷിക്കണം. ഈ കാര്യങ്ങളിൽ യഥാസമയം പോലീസ് ആക്ട് ചെയ്തിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ സംഭവം ഒഴിവാക്കാമായിരുന്നു. കേരളം സാംസ്കാരികമായി വളരെയേറെ ഔന്നത്യമുള്ള സംസ്ഥാനമാണ്. സമ്പൂർണ്ണ സാക്ഷരത നേടി. പക്ഷെ ഓരോ ദിവസവും പത്രത്തിലൂടെ വരുന്ന സംഭവങ്ങൾ, നമ്മളെയെല്ലാം വേദനിപ്പിക്കുന്നു. സാധാരണ ദിനപത്രങ്ങളിൽ ചരമപേജുണ്ട്. ഒരു പേജ് മുഴുവൻ ചരമ വാർത്തയാണ്. ഇന്ന് ഓരോ പേജുകളിലും പീഡന വാർത്തയാണ്. വൈകുന്നേരം ചർച്ച ചെയ്യുന്നത് പീഡനകഥകളാണ്. നമ്മുടെ വീട്ടിൽ മക്കളോടൊപ്പം ഇരുന്ന് ടി.വി. കാണാൻ സാധിക്കില്ല. ടി.വി. ഓൺ ചെയ്താൽ

കാണുന്ന വാർത്തകളൊക്കെ വേദനിപ്പിക്കുന്നു. ദയവായി കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്ന ഈ സാംസ്കാരിക അധഃപതനം കാണാതെ പോകരുത്. ആരെയും കുറ്റപ്പെടുത്താനല്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ സംഭവിക്കാൻ പാടില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്നു. പെൺമക്കളുള്ള മാതാപിതാക്കളുടെ മനസ്സിൽ തീയാണ്. രാവിലെ മക്കൾ സ്കൂളിലേയ്ക്കോ കോളേജിലേയ്ക്കോ ജോലിക്കോ പോയാൽ മടങ്ങിവരുന്നതുവരെ മനസ്സിൽ തീയാണ്. ഈ ദുരവസ്ഥയുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ഇതിന് കാരണം പോലീസിന്റെ ഭാഗത്ത് നടപടിയുണ്ടാകുന്നില്ല, പോലീസ് അനാസ്ഥ കാണിക്കുന്നുവെന്നതാണ്. എറണാകുളത്തുള്ള സി.സി. ടി.വി. ക്യാമറ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. എറണാകുളം നഗരത്തിന്റെ അവസ്ഥ ഇതാണെങ്കിൽ എന്താണ് സ്ഥിതി; ഇവിടെ ഈ ക്യാമറ വെച്ചിരിക്കുന്നത് എന്തിനാണ്? ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിലുണ്ടാകുന്ന ഗുരുതരമായ വീഴ്ച ദയവായി മുഖ്യമന്ത്രി കാണാതെ പോകരുത്. അങ്ങ് പോലീസിനെ സംരക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കരുത്. സംരക്ഷണം ആവശ്യമുള്ളത് ഈ നാട്ടിലെ പെൺകുഞ്ഞുങ്ങൾക്കും ഈ സമൂഹത്തിനുമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളെ കുറ്റപ്പെടുത്താതെ ഞങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ ആഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ടല്ല എല്ലാ ദിവസവും പീഡനം ഉന്നയിക്കുന്നത്, പക്ഷെ നിവൃത്തിയില്ല. കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്ന

സംഭവങ്ങൾ പറയാതെ നിവൃത്തിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ സംഭവത്തിൽ പോലീസിന്റെ വീഴ്ച അന്വേഷിക്കണം. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ പരാതി കൊടുത്തിട്ട് എന്തുകൊണ്ട് പരാതി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തില്ല; എന്തുകൊണ്ട് അന്വേഷിച്ചില്ല, ഈ കാര്യത്തിൽ പോലീസ് ആരെയോ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ദയവായി ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കരുത്. ഇനിയും മിഷേലുമാർ ഉണ്ടാകരുത്. അക്കാര്യത്തിൽ നടപടിയുണ്ടാകണം. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുള്ള കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥ ഈ സഭ ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കുട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, പോലീസ് അങ്ങേയ്ക്ക് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള ഒരു റിപ്പോർട്ടും നൽകിയിട്ടില്ല എന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ തെളിവ് സി.സി. ടി.വി.യിലെ ദൃശ്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് യാതൊന്നും അങ്ങേയ്ക്ക് കിട്ടിയിട്ടില്ല എന്നുള്ളതുതന്നെയാണ്. ഇന്നലെ ടെലവിഷൻ ചാനലിൽ മരണപ്പെട്ട പെൺകുട്ടി അതിന് തൊട്ടുമുമ്പത്തെ നിമിഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് നടന്നുപോകുന്ന

ദൃശ്യങ്ങൾ കാണിച്ചു. അത് കേരളത്തിലെ പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ കണ്ടു, പക്ഷെ കേരളത്തിലെ പോലീസ് മാത്രം കണ്ടില്ല എന്നുപറയുന്നത് എത്രമാത്രം ദയനീയമാണ്. സി.സി.ടി.വി.യിലെ ദൃശ്യം ടെലിവിഷൻ ചാനലിലൂടെ ഞാൻ ഇന്നലെ കണ്ടു. ചാനലിൽ വന്ന ആ ദൃശ്യം കണ്ടെങ്കിലും പോലീസിന് അങ്ങോട്ടുപോയി ഈ ദൃശ്യം എവിടെനിന്ന് കിട്ടിയെന്ന് ബന്ധുക്കളോട് ചോദിക്കാനുള്ള ഒരു മര്യാദയില്ലേ; ഇപ്പോൾ സി.സി.ടി.വി. ഫുട്ടേജിനെക്കുറിച്ച് പത്രങ്ങളിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം വന്നിട്ടും പോലീസ് ഇവിടെ നിഷ്ഠിയമായി നിന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല തലേദിവസം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽപോയി ഇതിനെക്കുറിച്ച് പരാതി പറഞ്ഞവരോട് നിങ്ങൾ നാളെ എസ്.ഐ. ഉള്ളപ്പോൾ വന്നാൽ മതിയെന്ന് പറഞ്ഞുവിടേണ്ട കേസാണോ ഇത്? അപ്പോൾത്തന്നെ ശ്രമിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ടവറും അതിനടുത്തുള്ള കാര്യങ്ങളുമൊക്കെ മനസ്സിലാക്കാനായിരുന്നു. ഈ ഫുട്ടേജിൽ കണ്ടിട്ടുള്ളത് സംശയാസ്പദമായ രീതിയിൽ രണ്ടാളുകൾ കുട്ടിയെ പിന്തുടരുന്നതാണ്. അതുകഴിഞ്ഞ് ബസ് സ്റ്റോപ്പിലെ സി.സി.ടി.വി. പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ആ കുട്ടി ബസ് സ്റ്റോപ്പിലെത്തിയിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള പരസ്പരം ചേർത്തുവയ്ക്കാൻ കഴിയുന്ന പല കാര്യങ്ങളും ഇതിലുണ്ട് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ സംശയം വർദ്ധിക്കുകയാണ്.

ഇവിടത്തെ പോലീസിന് എന്ത് സംഭവിക്കുന്നു? ഇന്നത്തെ ദേശാഭിമാനി പത്രം അങ്ങ് വായിക്കണം. ഞാൻ വായിച്ചപ്പോൾ ഇത് ദേശാഭിമാനിയാണോ എന്നുതന്നെ സംശയിച്ചുപോയി. ഇതിൽ അട്ടപ്പള്ളത്തെ ദുരൂഹമരണത്തെക്കുറിച്ചും പോലീസിനെക്കുറിച്ചുമാണ് പറയുന്നത്. "അധ്യാപകർ എസ്.ഐ.-യ്ക്ക് വിവരങ്ങൾ നൽകിയിരുന്നു" എന്ന തലക്കെട്ടിൽ പറയുന്നത്, "അട്ടപ്പള്ളം ശെൽവപുരത്തെ സഹോദരങ്ങളിൽ മൃതകുട്ടിയുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച് അധ്യാപകർ വാളയാർ എസ്.ഐ.-യ്ക്ക് സുപ്രധാന വിവരങ്ങൾ നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രഥമവിവര റിപ്പോർട്ടിലും തുടർന്നുള്ള അന്വേഷണത്തിലും ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ചില്ലെന്ന് ഒരു അധ്യാപിക ദേശാഭിമാനിയോട് പറഞ്ഞു. "മാത്രമല്ല, ഈ വിവരങ്ങൾ അറിയിച്ച് മരണത്തിൽ സംശയമുണ്ടെന്നും ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ സാധ്യതയില്ലായെന്നും അധ്യാപകർ പറഞ്ഞപ്പോൾ ആത്മഹത്യ തന്നെയാണെന്നും പ്രത്യേക അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടതില്ലെന്നുമായിരുന്നു പോലീസിന്റെ മറുപടി. മറ്റൊരു പത്രത്തിലുമല്ല, ദേശാഭിമാനി പത്രത്തിലാണ് പോലീസിനെതിരെ പറയുന്നത്. ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്. ഇപ്പോൾ അങ്ങ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല. അങ്ങ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കണം. എന്നിട്ട് പോലീസിനെ നിർത്തേണ്ടിടത്ത് നിർത്തണം.



അങ്ങനെയൊരു ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് അങ്ങ് കൈകാര്യം ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ ഇവരെ നിലയ്ക്ക് നിർത്താൻ സാധിക്കും. ഏത് പോലീസിനെ നമ്മൾ വിശ്വസിക്കും; ദേശാഭിമാനിക്കുതന്നെ വിശ്വാസമില്ലാത്ത പോലീസിനെ ജനങ്ങൾ എങ്ങനെ വിശ്വസിക്കും? അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് ഈ വിഷയം ഗൗരവമായിട്ടെടുക്കണം. അങ്ങയുടെ മറുപടി പൂർണ്ണമായും ഞങ്ങൾക്ക് തൃപ്തിപ്പെടാത്തതുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് : സർ, കുട്ടിയെ കാണാതായ വിവരം 5-ാം തീയതി വൈകുന്നേരം 9 മണിക്ക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ എത്തി പറഞ്ഞിട്ടും അവിടെ ആ പരാതി സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലായെന്നത് ഏറ്റവും ഗൗരവതരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. ഇതുപോലുള്ള സന്ദർഭത്തിൽ പോലീസ് കാണിക്കുന്ന കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥ ചർച്ച ചെയ്യാത്ത നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ വീണ്ടും ഹാജരായി.)